



找记者 上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0635-8451234

减负担,添动力,解难题

## 全市实有市场主体总量突破70万大关

党的二十大报告指出,要加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,市场主体是经济活动的主要参与者,是稳住经济基本盘的关键力量。

12月13日,聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,市行政审批服务局党组副书记、局长闫友亮介绍,今年以来,市行政审批局聚焦激发市场主体活力,持续降成本,提效能,优服务,推出了一批市场主体有感、企业群众叫好的改革举措,积极营造便捷、高效的政务服务环境,为经济发展积蓄基本力量。1-11月份,全市新增市场主体9.2044万余户,同比增长6.42%,全市实有市场主体总量突破70万大关。

### 聊城市人民政府新闻办公室

INFORMATION OFFICE OF LIAOCHENG MUNICIPAL PEOPLE'S GOVERNMENT



记者 陶春燕

### 真金白银降成本 为市场主体减负担

聊城市在全省率先推行歇业帮扶和歇业“一件事”集成服务,为歇业主体提供差异化监管、信贷支持等帮扶,助企尽早脱困返市。全市共办结歇业130余户,实施帮扶110余户,节省企业成本5100余万元。创新开展环评“打捆”审批改革,推动同一产业园区、不同建设单位的同类建设项目,捆绑开展环评审批,统一提出污染防治要求,各建设单位共同作为项目实施主体对环境质量负责,降低企业编制成本30%以上,缩短审批时间约20%,涉及项目金额23554.19万元。创新设置“首贷专窗”,开展“齐心鲁力 助企惠商”金融支持市场主体发展行动,携手邮储银行制定三年计划,累计提供不低于180亿元融资支持,助力“个转

企”2000家以上。

### 真抓实干提质效 为市场主体添动力

市行政审批服务局升级“4012”品牌,企业开办“20分钟”办结成为新常态,证照“三联办”“一业一证”适用范围持续扩大,有效畅通准入、准营渠道。优化工程建设项目建设,创新打造市县联动“云审批中心”,实施涉水事项多评合一、竣工“测验登合一”办理、分阶段办理施工许可、市政设施建设“十一证合一”等举措,助力项目早落地、早投产、快达效。深化“一窗受理·一次办好”改革,39个主题服务场景实现“一件事·一次办”,400余项高频事项实现跨域通办,95%以上的依申请政务服务事项实现全程网办,持续扩大电子证照替代实体证照场景应用,依托视频协同技术,为办事企业和群众提供跨地域、个性化的“云指导、云受理、云勘验、云帮办”服务,让企业办事不求人、更便捷。

### 真情实意优服务 为市场主体解难题

市行政审批服务局畅通项目落地渠道,牵头制定重点项目审批绿色通道服务实施办法,建设“投资项目会客厅”,对市场主体量体裁衣建立对应服务机制。畅通企业服务渠道,首推“企业之家”服务理念,打造了“一中心引领、多支点布局、全链条服务”的“易办、网办、快办”的“e企办”企业全生命周期服务模式,开设企业商事登记和开户融资“绿色通道”,为企业提供差异化信贷支持。畅通反馈评价渠道,建立政务服务党代表工作室,开通“水城帮办”政务直播,强化“办不成事”窗口运行保障,完善政务服务“好差评”工作机制,全视角接受企业监督,全方位破解办事堵点、难点。

集成办,智能办,免证办……

## 多措并举让市场主体办事更顺心

记者 陶春燕

12月13日,聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,聊城市行政审批服务局四级调研员冯磊就聊城市优化政务服务的便利化举措做了介绍。

推进“集成办”。持续深化“双全双百”工程,提升高频事项极简办、集成办、全域办水平,以企业群众视角梳理细化“一件事”场景,编制“一张表单”,完善平台功能。截至目前,39个主题服务场景上线“双全双百”专区。

创新“智能办”。充分利用数据资源整合共享成果,通过表单智能化填写、材料电子化替代、审核要点电子化核验、电子证照即时签发等方式,市县

乡三级72个事项实现“极简办”“智能办”。

深化“免证办”。持续精简证明事项,编制公布《证明事项实施清单》;深化电子证照应用,实现75类电子证照同步制发及有效期内存量历史证照电子化归集,开发上线证照“一码用”功能模块,实现相关资格、资质证照自动调用免提交;规范告知承诺制服务,前期告知承诺制改革试点的基础上,推行“信用+审批”模式,明确分类审批情形。

推进“跨域办”。市县两级设置“跨域通办”专窗129个,在政务服务平台搭建通办专区,持续加强与省内外地市合作交流,推进跨域通办延伸至有条件的基层社区、产业园区,截至目前,470个事项实现“跨域办”。

优化“就近办”。推进137个标准型、标杆型乡镇(街道)便民服务中心建设,将商事登记、社保、医保、计生、退役军人等领域的105个事项下沉至乡镇(街道)办理,72个政务服务事项下沉至村(社区)办理,加强社会合作站点建设,创新流动服务模式,围绕产业特点、群众需求探索和建立基层政务服务工作室28个,切实将服务群众的“最后一公里”提升为“最优一公里”。

提升“帮办代办”。充分发挥“水城帮办”网上服务系统作用,创新推出“视频帮办”“午间错时服务”“下沉服务”,开通“云聊政务”直播间,以更加亲民化的方式宣传改革政策,今年以来推出政务直播11期,累计提供帮办代办服务近2万件次。

### 聊城市已办理歇业企业130余户 节省企业成本5100余万元

记者 陶春燕

的主体地位和经营资格,不吊销营业执照,不作为“双随机、一公开”抽查对象,不影响商事主体合法权益;歇业期间开展经营活动视为恢复营业,主管部门督促市场主体通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。二是推进减费降税,降低维持成本。取消各类金融服务费用,对歇业主体提供最低信贷利率等信贷支持。歇业主体可享受便利化办税政策、简化歇业税收手续,可缓缴社会保险费、公积金等;“苏醒”初期,优先保障工人工资、社会保险费,资金不足可延期缴纳税款。三是推动清单管理,实施精准帮扶。根据市场主体歇业原因、帮扶需求,定制帮扶措施,落实一企一策,实行专人服务,精准对接歇业主体所需所盼。

12月13日,聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,针对目前部分市场主体面临暂时经营困难等生存压力,但又有很强的经营意愿,不想注销退市的现实情况,市行政审批服务局市场准入审批科科长宋杰介绍了聊城市所提供的帮扶措施。

歇业“一件事”助企“停机保号”。一是靠前服务、引导提醒。主动对接有需求的主体,跟进解读歇业政策,提供歇业主体到期提醒和协助年报服务。二是要素整合、共享互认。将歇业备案等9个事项整合为歇业“一件事”,删减重复和可核验信息材料,实施告知承诺、容缺受理,推动歇业关联部门信息共享。三是流程优化、一窗办结。按“一窗受理、并联审批、统一出件”模式办理歇业“一件事”,同步赠送惠企政策大礼包,实现流程、跑动、时限分别优化90%、95%、99.17%。

帮扶“推新举”惠企“休整再发”。一是推行差异化监管,强化权益保障。保留歇业企业

按下“重启键”护企“满血回归”。一是实施恢复经营事项联办。推动恢复经营申请公示等事项联合办理;首创恢复经营和变更登记同步办理,实现流程优化80%、减少跑动75%、材料精简75%。二是创新恢复经营全市通办。歇业返市就近办事大厅可办、居家直通车上门能办、多点政银合作网点可办、全市跨区域通办。全市设置合作网点721个,直通车上门服务60余次。三是建立“醒后”帮扶工作机制。对返市主体实施跟踪回访、动态监测和经营帮扶,时刻关注发展状况,持续强化政策供给。

### 莘县深入推进生态环境损害赔偿工作

2022年,市生态环境局莘县分局按照“环境有价,损害赔偿”的原则,坚持依法索赔,让生态环境损害赔偿、修复责任更实;坚持推动生态环境损害赔偿、修复方式多元化,让生态环境损害赔偿、修复成效更佳,扎实推进生态环境损害赔偿工作。

强化线索排查,认真筛选损害赔偿线索。2022年,该局对行政处罚案件、环境应急案件和生态环境部交办的案件线索进行全面梳理和排查,逐一核

查筛选,对符合生态环境损害索赔情形的案件线索及时启动索赔程序。截至目前,累计启动案件7件。

推进案件办理,促进改革取得实效。在符合启动条件的行政处罚案件,在案件调查阶段同步启动生态环境损害鉴定评估工作,提高案件办理时效性。高度重视协议签订后的修复工作,确保案件修复达到预期修复。

(通讯员 王珊珊)

### 莘县推进全环境立德树人宣讲见实效

为全面推进实施全环境立德树人教育,根据《关于成立莘县全环境立德树人宣讲团暨开展“千人万场”宣讲活动实施方案》要求,市生态环境局莘县分局充分发挥生态环境保护工作职能优势,组织10名业务科室骨干成立生态环境宣讲团,深入机关、学校,广泛开展全环境立德树人“千人万场”宣讲活动,截至11月底,累计开展宣讲活动5场。

宣讲团成员结合各自业务工作、优势特长,从群众实际需

求出发,选好角度、找准切口,制作了《保护生物多样性》《争做环保小卫士》《我们身边的辐射》《低碳生活从我做起》《守护蓝天白云》等PPT,创新宣讲形式,利用大量的图片、数据、视频,引导机关干部、青少年了解环保形势,学习环保知识,自觉养成绿色低碳的生活习惯,确保宣讲内容入脑入心、见实效,为全县全环境立德树人各项工作全面扎实深入开展营造了良好的社会氛围。

(通讯员 王珊珊)